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	共讀年級
	中年級
	配合議題
	品格教育

生命教育

	教學目標
	1.能找出故事元素並加以筆述。

2.會摘取故事大意。

3.能利用圖書館或電腦蒐集資料，並加以分析、彙整。

4.能利用多種媒材製作小書。

5.能用不同角度看待同一事件。
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	建議節數
	五節

	書籍簡介
	住在深山的土地公阿福，總是羨慕住在繁華城市的土地公阿旺，直到他與雪狐母子一場感人的相遇，才讓他與山居動物們建立深厚的情感，並對自己居住的環境有了強烈的歸屬感。一則溫馨的故事，除了讓學生感受真愛是無條件的付出，同時也可引導學生學習從不同角度看待事情。

	注意事項
	本教案僅提供教師教學參考，教師可根據教學需要修改運用，並可自光碟中取得相關資源。

	教學活動
	教師引導策略
	教學資源

	(閱讀暖身操：

※教師展示圖片或實物，引導學生發現事物的對比性，

如大和小、高和矮等，進而引入本故事發生在兩個外表對比強烈的土地公身上。
(概覽整體

1.讓學生默讀第一章節後進行故事預測。

 (1)土地公阿福的個性怎樣？

 (2)土地公阿福的「心事」是什麼？

 (3)結果如何？

2.讓學生默讀完整本書。

3.進行故事結構教學，教師說明故事的六大元素：

 (1)主角和主角特質：故事裡最重要的人或動物，仔細找找，這個主角有沒有特別的地方呢？

 (2)情境：指故事發生的時間和地點，有時不只一個，

或者要看圖片或文字內容來猜測。

(3)主要問題或衝突：故事剛開始所發生的那件事情或問題，通常是最開始時主角所發生的問題
 (4)事情經過：在主要問題後面，故事接下來發生了一件又一件的事情，通常照順序寫下來。
	觀察
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討論
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	圖片



	 (5)故事的結局：故事最後的結果，經過了前面的問題和事情，主角最後怎麼了？
 (6)主角的反應：主角對於前面的事情做出的反應，還有他的感覺如何？有時要看圖片來猜測。

4.完成故事結構表(學習單一面)。

5.摘取故事大意。

6找出優美句子。

(問題釐清：

1.一開始，阿福看到阿旺，為什麼要匆匆離開呢？

2.最初，阿福和小動物們互不往來的原因是什麼？

3.哪一個事件改變了阿福的想法？

4.住在城市的阿旺發生了什麼悲慘的事件？

5.阿福怎樣安慰阿旺？

6.阿福後來為什麼可以和小動物們快樂的相處？

7.書的最後，你認為阿福的「心事」指的是什麼呢？

8.如果你也是土地公，比較喜歡住在城市或鄉下？理

由是什麼？

9.遇到麻煩的事情時，有哪些方法可以讓自己不要太

憂心？(配合學習單第二面，儘量引導學生從多元角

度看待同一件事，甚至可改變心情及看法)
(故事延長線(請依教學時間彈性選擇)

※小書製作：土地公身世之謎

  蒐集土地公的由來、他的職責、裝扮及道具的功能、住屋特色、人們祭拜方式等資料，編上目錄做成小書。

※城鄉大進擊(小記者報導)：

  分組蒐集資料，就食、衣、住、行、育、樂等方面，分析城市和鄉下的優劣勢。各組把資料彙整製成海報，以記者進行專題報導的方式，上台做報告。

(分享你我他
※傳球表心意

  全班圍成一個圈，放音樂後開始傳球，教師吹哨子音樂停止，球落入哪個學生的手中就分享下列問題：

1.整個活動，你覺得感受最深刻的是哪個部分？

2.從阿福或阿旺身上發生的事，讓你聯想到什麼？
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